

Омский УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА №30(177) 8 декабря 1995г. Цена 100 руб.



ЦЕЛЫХ ТРИ ЮБИЛЯРА

в декабре в нашем университете. Поздравляем с «золотой» датой Веру Васильевну Соломонову, заведующую кафедрой русской и зарубежной литературы (26 декабря), Екатерину Ивановну Путятину, доцента кафедры английского языка (16 декабря), Виктора Павловича Люшню, доцента кафедры социологии (28 декабря).

К УЧЕНОМУ ЗВАНИЮ

доценту представлена учёным советом ОмГУ, заседание которого состоялось 1 декабря, преподаватель кафедры общего языкознания кандидат филологических наук Т.П.Рогожникова.

НА СОИСКАНИЕ
государственной научной стипендии за заслуги в науке выдвинута на том же заседании кандидатура заведующего кафедрой органической химии доктора наук профессора Р.С.Сагитуллина.

СНОВА

РАСКОШЕЛИТЬСЯ
придётся с 1 декабря тем, кто учится на коммерческой основе. Приняты новые расценки оплаты за семестр: на юридическом факультете - 5 650 тыс. руб., на экономическом - 3 750 тыс. руб., на историческом - 2 250 тыс. руб., на филологическом - 1 900 тыс.

руб., на естественных факультетах - полтора миллиона. Но те, кто уже обучается, до 1 февраля 1996 г. могут успеть заплатить по старым расценкам.

ГОРЯЧИЕ ДЕБАТЫ

вызвал всё на том же заседании учёного совета отчёт ответственного за сельхозработы заведующего кафедрой экономики организации и планирования производства П.Ф.Белозёрова. Несмотря на его огромный опыт, условия договоров, которые были заключены фирмой «Спума» с хозяйствами, оказались недостаточными для сегодняшней рыночной экономики. Часть оплаты за работу, выданную хозяйствами натураой (175 тонн капусты и моркови), так и не удалось до конца реализовать, а стало быть, получить выручку, из которой и должно быть выплачено жалованье студентам. Разрешить ситуацию может только областная администрация, перед которой и решено ходатайствовать.

НЕ МЕНЕЕ СПРАСТНО

обсуждались предложения председателя студенческого профкома И.В.Белоконь по борьбе с курением в учебных корпусах (есть подозрение, что курят уже и наркотики). Решено создать специальную комиссию по подготовке организации работы по повышению порядка и дисциплины в ОмГУ под руководством проректора по учебно-воспитательной работе В.В.Дубицкого.

УСПЕШНО ЗАЩИТИЛА

кандидатскую диссертацию на тему «Историческая концепция Н.А.Рожкова» под руководством В.П.Корзун Ирина Анатольевна Андреева, сотрудник кафедры отечественной истории. Как написано в поздравительном плакате факультета, «прорыв женщин в науку продолжается».

ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

Событием в жизни интеллигенции города стала международная конференция, посвящённая 400-летию православия в Сибири. В ходе её с поздравлениями выступили представители различных религий (лютеранской, иудейской, мусульманской). Впечатляющей была речь митрополита Феодосия, который

поднял ряд проблем, связанных с восстановлением храмов на территории Омской области, красноречиво описал тяжёлую ситуацию относительно духовного воспитания нашей молодёжи.

Среди докладчиков конференции были и представители ОмГУ. Благодаря А. И. Петрову на ней удалось побывать студентам теологического отделения. По его приглашению наш университет посетил преподаватель Московской духовной Академии его преосвященство Платон. В своей беседе он рассказал о дискуссиях относительно религии на вселенских соборах, ответил на вопросы студентов. В перспективе достигнута договорённость о преподавании теологам религиозной этики.

ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет конкурсный отбор на замещение вакантных должностей:

профессора кафедры инновации и коммерческой деятельности (на неполную ставку);

доцента кафедры педагогики и психологии;

старшего преподавателя кафедры гражданского права и процесса.

Срок подачи заявлений - месяц со дня опубликования.

Документы отправлять по адресу: 644077, г.Омск, пр.Мира, 55а, ректору университета.

СКИДКА 10%
МАГАЗИН "РУССКИЙ"

НОФ

ИКРА КРАСНАЯ,
Действителен только в среду,

13 декабря.

Наш адрес: ул. Пригородная, 10.

ДВА ДНЯ В ВУЛВЕРХЭМПТОНЕ

Вулверхэмптон - это небольшой город на северо-западе от Бирмингема в самом центре старой доброй Англии, основанный, по преданию, легендарной девой Вулфруной в 10 веке. Город небольшой, его население составляет около 200 тыс. человек, а основная достопримечательность - университет. Может быть, есть и другие достопримечательности, но увидеть их за два дня, до предела заполненные переговорами, не удалось. Как говорят сами англичане в таких случаях, *next time*.

Университет в Вулверхэмптоне большой, международный и очень деятельный. Только за последние годы он получил около 10 грантов Европейского сообщества на развитие кооперации с Россией и СНГ, в том числе 3 млн. ЭКЮ по проекту TACIS в Тюменской области совместно с «Газпромом». Основные направления подготовки кадров в университете гуманитарные, в том числе Центр изучения России и Школа бизнеса, совместно пригласившие нас для переговоров о возможных совместных проектах.

Отметим попутно, что технология установления зарубежных связей достаточно проста. Первоначальный контакт устанавливается с помощью поиска в сети «Интернет», затем определяются сферы интересов и при совпадении последних наступает пора личных встреч и переговоров. Так как западные партнеры все реже склонны изыскивать средства для оплаты поездок представителей российских вузов, основным вопросом является поиск источника финансирования для первых встреч. В последующем партнеры могут помочь получить специальные гранты от своего правительства, Европейского сообщества или иной организации. В нашем случае поездка стала возможной во многом благодаря поддержке, оказанной кафедре инноватики и коммерческой деятельности омскими фирмами «Циркон-Геология», «Аэромаркет», СП «Русский Дом».

Поиск британского партнера входил в планы кафедры инноватики и коммерческой деятельности по развитию образовательной программы «Коммерция - Маркетинг». Англо-саксонская модель делового образования,ложенная кафедрой в основу подготовки специалистов, имеет, если так можно выразиться, региональные особенности. Поэтому нам показалось целесообразным установить тесные связи с университетами различных англоязычных стран, в том числе США, Великобритании и Австралии. В конечном счете мы планируем добиться международной аккредитации программы нашего университета, что даст, к примеру, возможность для студентов переводиться из одного вуза в другой с обучением по согласованной индивидуальной программе и получением дипломов двух вузов: российского и зарубежного. Данная поездка в Великобританию была задумана с целью определить, годится ли нам в партнеры университет Вулверхэмптона. Вероятно, и у англичан были свои соображения на наш счет. До этой поездки мы встречались с представителями университета Вулверхэмптона уже дважды: в Москве и Омске.

Во время первой московской встречи была определена программа совместных действий на текущий учебный год. В начале ноября представитель британского университета Пол Уэйн посетил Омск, ознакомился с нашей образовательной программой и провел собеседование на английском языке со студентами группы К-31, побывал на занятиях, просмотрел курсовые работы. Отчет Уэйна лежал на столах всех сотрудников университета во время нашего визита. Вероятно, положительное резюме Уэйна было самым весомым аргументом для

англичан в пользу сотрудничества с ОмГУ.

Наши впечатления от Вулверхэмптона трудно передать без многих восклицательных знаков. Университет, по нашим меркам, очень благополучен, т. е. оснащен компьютерной, видео- и всяческой иной техникой, в том числе производит собственные CD-ROMы для образовательных нужд. Как и в других западных вузах, соотношение «преподаватель-студент» не 1:8, а 1:20 и даже 1:30. Учатся представители десятков стран, в том числе русские. Около 40 процентов бюджета вуза составляют прямые дотации из госбюджета, столько же составляет плата за обучение, остальное получено за счет НИР и консультаций.

Практически все время было заполнено встречами: с 9 утра и до 9 вечера. Мы ознакомились с программами ВВА (бакалавр делового администрирования), МА и МВА (магистратура по экономике и бизнесу), а также с опытом участия в международных проектах. Состоялись встречи с деканами, руководителями конкретных проектов, руководителями Центра изучения России, Школы английского как иностранного языка, Школы гуманитарных наук. Наконец, присутствовали на банкете, данном в нашу честь ректором. На банкете узнали любопытную традицию английских университетов варить свое пиво и разливать вино собственного изготовления. Правда, сейчас вино производят во Франции, но по специальному заказу, а на бутылки наклеивают этикетку «Университет Вулверхэмптона». Вероятно, нашему коммерческому отделу можно подумать о варианте сотрудничества с «Росаром» или заводом «Амурский».

Несколько слов о результатах поездки. Англичане дали принципиальное согласие участвовать в дальнейшем развитии программы «Коммерция - Маркетинг». В качестве эксперимента они готовы принять в 1996 году на обучение двух-трех студентов группы К-31 в течение года, по результатам которого наши ребята получат дипломы ВВА университета Вулверхэмптона. Мы договорились, что образовательная программа «Коммерция - Маркетинг» будет построена в соответствии с англосаксонской моделью по принципу «4+1» (т.е. 4 года бакалавриата и 1 год магистратуры или специальности). В процессе уточнения рабочих учебных планов бакалавриата план первых трех лет обучения будет согласован с англичанами таким образом, чтобы в него входили, наряду с обязательными дисциплинами номенклатуры Госкомвуза, все предметы, необходимые по международным стандартам для получения степени ВВА. Безусловно, что содержание и уровень преподавания дисциплин также должны соответствовать международным стандартам. Для финансирования этой работы стороны согласились совместно обратиться в Британский Совет.

Кроме того, в план совместных действий входит обращение в Комиссию Европейского сообщества с целью финансирования Проекта модернизации преподавания делового английского языка в ОмГУ. Интересные предложения поступили от Школы гуманитарных и общественных наук. Администрацию нашего вуза англичане пригласили для детального обсуждения сотрудничества во многих областях, представляющих интерес для ОмГУ. По итогам визита был подписан договор, охватывающий возможные сферы кооперации в ближайшем будущем.

В.ЧУХЛОМИН, заведующий кафедрой инноватики и

коммерческой деятельности.

Ю.ДУСЬ, заведующий отделением психологии и

коммерции.



В жизни ничего не бывает случайно. Не случайно и Валентина Николаевна Соколова заслужила уважение и доверие людей, которые выдвинули её кандидатуру в депутаты от «Омского Прииртышья». За плечами этой хрупкой и обаятельной женщины химико-механический техникум, Ленинградский институт культуры, Новосибирская высшая партишкола. Потом 18 лет Валентина Николаевна проработала на шинном заводе, а с 86-го и по сей день - директором Театра для детей и молодёжи. Доброта, нравственность, человечность и любовь - с этим она идёт к людям. И они отвечают ей тем же. Окружающие знают Валентину Николаевну как человека тактичного, требовательного к себе и другим, волевого и чуткого, строгого и отзывчивого. Она никогда не бросает обещаний на ветер, и всё в её руках спорится и ладится. Как и любая женщина, Валентина Николаевна замечательная мать и жена, хозяйка своего дома. Но есть у неё ещё одно детище, ещё один дом - это театр, где нуждаются в её доброй улыбке, мудром совете и деловом решении, где она любящая и заботливая мать и для работников театра, и для зрителей.

«А ИНАЧЕ ЗАЧЕМ НА ЗЕМЛЕ ЭТОЙ ГРЕШНОЙ ЖИВЁМ?»

О Валентине Николаевне Соколовой я побеседовала с Владимиром Александровичем Рубановым, главным режиссёром Театра для детей и молодёжи.

- С чего началось Ваше сотрудничество с Валентиной Николаевной?

- Девять лет назад мы с Валентиной Николаевной практически одновременно пришли в театр, она официально чуть раньше, а я чуть позже. До этого мы не были знакомы, но уживаться как-то и не пришлось: сразу нашли общий язык, начали работать. Ей сначала было нелегко: она никогда не работала раньше в театре. А ведь там очень сложные люди, люди талантливые, честолюбивые, ранимые. Помимо труппы есть ещё и художники, осветители... Мне было в этом смысле легче, так как я из театральных кругов. А она пришла из промышленности. Но ей помогли её человеческие качества, она смогла найти индивидуальный подход к каждому.

- Что изменилось в театре с её приходом?

- Мы начинали ещё в советское время, когда понятие «гллан» было жёстким. Надо было играть 600 спектаклей в сезон, в результате омичи получали спектакли невысокого качества. Необходимо было всё переворачивать, нужно было биться, чтобы поняли нашу ситуацию. Мы перестали работать в таком режиме. Очень ценное качество директора - умение говорить не только с подчинёнными, но и с начальством.

Потом такой момент. Театр должен удивлять, создавать новое, чтобы не застаиваться, не терять зрителей, чтобы актёры не становились профнепригодными. У человека обычно всё построено так, чтобы сегодняшний день был похожим на завтрашний. Для руководителя важно заглянуть в будущее. Он как бы «антроповек»: сделать так, чтобы завтра не было похоже на сегодня. А директору как никому другому психологически сложно идти на изменения. Валентина Николаевна и с этим справилась.

Прежде театр был ориентирован на младшеклассников. Теперь к нам ходят

независимо от возраста. Мы изменили название на Театр для детей и молодёжи, и у нас уже появился свой зритель. Мы приглашали режиссёров и всегда создавали им условия для работы. Режиссёры рассчитывают на нас, мы на них. Ни разу ни один режиссёр не был обманут директором.

- Почему именно кандидатуру Валентины Николаевны предложили в депутаты?

- Лучше так: почему она может быть в Думе? У неё большой опыт работы на производстве, знает реальную жизнь, которую я не знаю. Теперь знает и сферу искусства. То есть с любым «предприятием» искусства она справится. Сейчас очень много плохого вокруг, много тех, кто не справляется со своим делом. У Валентины Николаевны такого не бывает. Это нынче ценно.

- Сейчас очень много партий, которые предлагают различные программы. В чём преимущество программы Валентины Николаевны? Насколько она реально осуществляма?

- Слушаешь все программы - они как калька: сильное государство, армия, борьба с инфляцией и преступностью. Задачи одни и те же. «Наш дом - Россия» отличается тем, что он у власти, а партии «Вперёд, Россия» ещё нет. Дело не в названии, просто с «Нашего дома - России» есть что спросить, а с других нечего. Они в рамках предвыборных обещаний уже сейчас практически всё выполнили. А новые, те, кто приходят, всё обещают...

- Какую роль в предвыборной кампании играет театр?

- Театр либо нравится, либо нет. А Соколова им руководит. Под её руководством театр вырос, стал лучше, нашёл постоянных зрителей.

- Какие качества помогут Валентине Николаевне в предвыборной

кампании и в дальнейшем?

- Если её выберут, в Думу придёт порядочный человек, честный, нежадный, понимающий, способный услышать другого, пожертвовать собой, опытный в управлении и дальновидный.

- Как новая должность Валентины Николаевны отразится на театре?

- Не знаю, вероятно, никак. Она всё равно останется директором.

- Владимир Александрович, за кого Вы будете голосовать?

- За Соколову и Полежаева. Я сужу по тем делам, что сделаны.

- Спасибо.

Валентина Николаевна поставила на ноги своё маленькое государство - театр. Как знать, возможно именно ей суждено возродить Россию. Всё зависит от нас, избирателей. А Валентине Николаевне Соколовой можно и нужно верить: она знает, чего хочет и может добиться. А хочет она счастья России и её жителям. За это стоит бороться. «А иначе зачем на земле этой грешной живём?»

М.ВАХНЕНКО, Я-54.

На снимке В.Н.Соколова и В.Н.Рубанов.

Материал печатается на правах рекламы.

ВНИМАНИЕ!

Следующим номером нашей газеты станет спецвыпуск "Справочник студента ОмГУ" (положение о начислении стипендии; порядок отчисления и восстановления и т.п.).

Документы комментируют проректоры ОмГУ.

Спецвыпуск будет продаваться в киоске НОФ (второй корпус).

! — ! — !

И НА ОБЛОМКАХ УНИВЕРА НАГИШУТ НАШИ ИМЕНА...

1 декабря в студенческой жизни математического факультета произошло знаменательное событие - турнир претендентов. Каждый год первый курс этого факультета на сцене актового зала ОмГУ доказывает другим и, конечно, самому себе право на звание студентов точной науки. Для этого совсем не обязательно знать азы высшей математики, а вот обладать чувством юмора и эрудицией необходимо. И если учесть, что посвящение у математиков проходит весной, то вполне логично предположить: кое-кто, пережив турнир претендентов, до посвящения так и не доживёт.

Однако царившая в зале атмосфера отнюдь не располагала к подобным мыслям. Юные математики проявили недюжинное логическое мышление, установив, что лучше уж пасть смертью храбрых в стенах родного университета, чем покинуть экзаменатора с оценкой «неуд» (тема домашнего задания М-53). Благодаря вербовке студентов других курсов матфака разведка претендентов выявила ряд существенных аспектов, помогающих сдать экзамен: психологический и визуальный.

К первому аспекту относится варианты ответа в зависимости от реплики преподавателя и, если необходимо, видимость уверенности в собственной правоте. Ко второму максимально (минимально) «товарный» вид, в зависимости от личности экзаменатора (последнее, как вы уже догадались, применительно к девушкам). Кроме того, во время шоу были выявлены неординарные актёрские таланты, способные в экстремальных условиях экзамена максимально точно пере-

дать языком жестов и мимики наиболее традиционные интерпретации того или иного билета.

Помимо наболевшей темы предстоящей сессии, выступающие не оставили без внимания и рабочие будни учебного процесса. Так было подмечено, что практически каждый лектор употребляет огромное количество ненормативной лексики (за столь нелитературное выражение научной мысли было принято считать любое выражение этой самой мысли языком, недоступным для понимания первокурсника).

Студенческая столовая и стипендия стали предметом рьяного восхищения и восхваления. Конкурс «Рекламная кампания» показал, что через пять лет вчерашние первокурсники со свободным дипломом уж никак не останутся без работы.

Приколы ведущих шоу Надежды Железной и Андрея Багровского сильно позабавили зал. Так, если в конкурсе на отгадывание количества страниц в книге, призом которого была сама книга, особого ажиотажа не наблюдалось, то отгадывание количества орехов в пакете равнодушным не оставило никого. А лирический танец «снежинок» стал гвоздем программы, затронув, видимо, плавными телодвижениями тончайшие фибрь души зрителей.

Компетентное жюри (Г.Б.Кукин, А.М.Семёнов, П.Л.Дворкин и В.Б.Николаев, декан матфака) присудило почётное первое место группе М-51, с чем мы её искренне и поздравляем!

А.БУЛАВКА, Я-54.

ПОСВЯЩЕНИЕ ПО-ИСТОРИЧЕСКИ

Наконец-таки теологов и историков постигла та жечасть, что юристов, экономистов и прочий студенческий люд, наконец-то дождались Посвящения. Однако вряд ли можно сказать, что все первокурсники остались довольны. Понравились выступления второкурсников, предстерагающие от разных неприятностей, куплеты на все случаи студенческой жизни.

В дальний студенческий путь будущих теологов и историков благословил «вла-

дыка» исторического факультета А.В.Якуб. Далее всё легло на плечи второкурсников, которые показывали, что значит посвящение по-студенчески, включая сдачу экзаменов и прочие экзекуции. Что ж, мы твёрдо усвоили, что с Александром Ивановичем Петровым штуки плохи и никакие «мини» не помогут, а под обаятельной внешностью Владимира Борисовича Яшина скрывается довольно хитрая натура, и если «ты на семинарах ни гу-гу, то не учиться тебе больше в

ОмГУ». Были предоставлены и иные сведения, к примеру, о пользе медицинской практики. Здесь же и Илья Муромец был, правда, «мёд-пиво» не пил, но с Красной Шапочкой ему побеседовать удалось. В конце концов он изрёк, что, мол, учиться хочет, а не жениться. Стоит сказать и об особой породе лошади, на которой восседал богатырь, особенно о её голове, которая почему-то с опаской оглядывалась назад, как будто следом гонится целая орда татар во главе с Соловьём-Разбойником.

Затем зритель увидел очередную серию нового студенческого телесериала «Анадыринка», где были показаны издержки семейной жизни плюс убийство ни в чём не повинного моржа.

Параллельно с официальной частью посвящения шла и неофициальная. У теологов это выражалось в том, что пришлось побывать на балу у Сатаны и преклонить колени перед Маргаритой, после чего первокурсники дали клятву честно нести своё звание студента, тем более теолога.

О.ШАРОВА, Т-51.

«НЕУЖЕЛИ ЭТО Я?»

Наташа Королёва... Кажется, совсем недавно зажглась её звезда, а с этого времени уже прошло 6 лет, 5 лет назад Наташа посетила Омск первый раз, и поэтому свой первый вопрос я задала по этому поводу:

- Наташа, изменились ли вы за эти пять лет?

- Конечно, изменилась. Я повзрослая, изменились мировоззрение, какие-то точки зрения. Изменился репертуар.

- А со скольки лет вы поётё?

- С 12 лет я начала принимать участие в концертах, которые были посвящены разным пафосным праздникам: Дню комсомола, Дню пионерии, дню рождения Ленина и т.д. Имела пусть небольшой, но успех, но это на меня не повлияло. Мама обычно говорила: «Да, было ничего. Но можно было сделать то-то, то-то, то-то и там-то, там-то, там-то».

- А кто занимается вашим имиджем, то есть делает при-

чески, макияж? Имеете ли вы стилиста?

- Стилиста как такового нет. Собой я занимаюсь сама, но во время съёмки клипа я приглашаю Александра Шевчука.

- Клип - это маленький фильм, а вы бы не хотели сняться в настоящем кино?

- Ой, нет. Это занимает уйму времени, а у меня его не очень много. Сценарий пишется не для артиста, и поэтому мне трудно подстроиться к этому. Я бы хотела «раскрутить» свой фильм, но

вряд ли это возможно.

- Наташа, а можно ли вас увидеть ненакрашенной, в халате?

- Конечно, можно. Вообще я не люблю краситься.

- Наташа, а кто вы по знаку Зодиака?

- Близнецы.

- Этот знак характеризуется тем, что в душе царит двойственность...

- Я бы сказала, не чувствую дисгармонии. Я точно знаю, что я хочу, когда и зачем.

О.ЛЫСЕНКО, Я-53.